

里约足球青训搭起街头小子进军职业俱乐部的桥梁

(城博古)

沙滩踢野球,静待豪门来挖

沙滩上满是踢球的孩子

里约热内卢海边的沙滩上,随处可见踢 球的孩子, 弗拉门戈海滩训练中心颇具规模, 拥 有大大小小十余个沙滩球场,所有的足球场都站满 了孩子,他们穿着略显破旧的球衣,拎着足球鞋,随时 等候上场。这些孩子,小一点的十二三岁,大一点的十 六七岁。记者到访的这一天,是巴西的周六,阿莱内斯教 练说"如果是在周日,足球场上的人会更多"

那么平时呢?据阿莱内斯介绍,"这里一般都是上午没 人,下午孩子们都来了。因为学校一般只上半天课,上午上 课,下午放假,而足球场是巴西孩子们最喜欢的地方。

作为博阿维斯塔俱乐部的一个青训教练, 目前阿莱内斯负责三十多个孩子。一个人忙 不过来,他就把妻子也拉了进来,"她 主要是给我打打下手,帮忙 照顾孩子们。

本次世界杯的第一粒进球,是巴西后卫马塞洛 的乌龙球,但这无损他在里约热内卢的声名,"在我 们这里,马塞洛就是一个英雄,一直都是!"阿莱内 斯,这位头戴鸭舌帽、嗓音粗哑的教练这样说。

阿莱内斯是里约热内卢弗拉门戈海滩训练中 心的一位青少年教练,他所在的博阿维斯塔是当地 的一家小球会,几乎每一天,他都带领小队员们在 这里训练,之所以马塞洛让阿莱内斯教练如此推 崇,那是因为,马塞洛便从这里成名。

文/片 本报特派记者 李志刚 叶嘉利 6月15日发自巴西

马塞洛是孩子们的偶像

在巴西,踢球的孩子大都来自贫困家 庭,虽然也有像卡卡这种出身中产阶级的国际 明星,但毕竟只是少数。在采访的过程中,最让阿 莱内斯教练骄傲的便是现役巴西国家队球星马塞洛 知道马塞洛吧,就是我们这次世界杯的主力左后卫,他 就是从这块场地走出去的。"阿莱内斯说。马塞洛的乌龙, 丝毫不影响他在小球员心中的位置,从草根跻身世界顶 级俱乐部皇马的传奇,让小队员们无限向往。

巴西联赛分为多个级别,阿莱内斯教练负责的梯 队,每年也要打许多比赛,"主要是打里约州联赛,从 小组赛到决赛,打到最后,剩下的队伍都是最强 的,大家都是为争夺冠军。像我们这样的小俱 乐部,不可能经常打到最后,但只要成 功一次,我们便会激动万分。



街头好苗子被豪门挖走

在里约,有四大豪门俱乐部:弗鲁米嫩 塞、达伽马、博塔弗戈和弗拉门戈,让阿莱内斯教 练颇为自豪的是,他培养的一名球员,曾被弗拉门戈 俱乐部选中并挖走。

巴西号称足球王国,足球从业人员众多,如同很多美 国NBA球星是从街头篮球打起一样,巴西的足球人才也 往往是街头选起。阿莱内斯所属的博阿维斯塔俱乐部, 小队员的主要来源就是街头足球。只要有时间,阿莱内 斯就会到里约周边的村镇寻找有潜力的孩子,他曾经 从街头足球中挖掘出一名职业球员,这名球员后 来去日本踢上职业足球,"我听说他还去了中 国。"可惜的是,一时间,阿莱内斯记不起 这名队员的名字了,但他记得,这 名队员今年28岁。

里约弗拉门戈海滩训练中心,小伙子们正在踢球

穷孩子可以免费训练

前段时间,中国媒体曾经针对"足校收费太贵"的话题, 展开一番讨论,因为交不起学费,被迫放弃足球的国内孩 子,比比皆是。在巴西,学费根本就不是问题,家庭困难的孩 子,可以免费跟着阿莱内斯学足球

"我们这样的小俱乐部,没有确定的收费标准。如果孩 子家里有钱,他们会交给俱乐部一些,没钱的孩子,也没问 题,就免费过来踢球好了。"阿莱内斯教练目前的队伍里,大 多数都是来自贫困家庭的孩子,博阿维斯塔俱乐部给他们 提供免费训练。

鼓励小球员到中国淘金

在里约,有100多家类似博阿维斯塔这 样的基层俱乐部,他们是联系街头足球与职业 俱乐部的桥梁。里约孩子的梦想,是进入弗鲁米嫩 塞、达伽马、博塔弗戈和弗拉门戈四大豪门效力,即便没 能成功,哪怕进入里约二三线的俱乐部,只要进入职业队, 对于这些出自贫困家庭的孩子们来说,就有了工作合同。

阿莱内斯表示,欢迎中国的球探来这里选材,"有时 候,国外的俱乐部也到我们这里选人,最开始是日本球 队,看上哪个队员,就跟孩子的父母亲商量,买到那边 去。这两年,我听说中国联赛舍得投入,非常有钱,我 也鼓励队员们去中国发展,既能够赚钱,还能帮助 中国足球。希望中国俱乐部的球探也能来里 约,来找我,记住,我叫azeaso aleneos,

沙滩上很多人都认识我。"

济南 肛裂、肛周脓肿等

医广【2013】D05-09-072

皮肤顽癣、 白斑、胎记、血管瘤等 [2013] D05-09-070

0531-88336666 济南市解放路12号 www.bdpfb120.com

济南

【2013】D05-14-076即

男性乳房发育症等乳房肿块

岩医广【2013】D05-09-071 医院

0531-83178888 济南市市中区英雄山路162号 www.jnebh.com

晋医广【2013】D05-09-072

主治:耳鼻咽喉疾病

曽肛肠医院 開化病医院

0531-82058988

济南市市中区英雄山路87号

http://new.4006188787.com

恶心、嗳气等主治:便血、拉肚子 、腹泻腹胀

【2013】第07-29-173号

0531-82988882 济南市市中区英雄山路162号 www.sddfnk.com

0531-82979999 济南市市中区英雄山路87号 www.jngcyy.com

0531-66677777 济南市少年路7号(大明湖西南门) www.66677777.com